

# Arktické Rusko – ropa Vostok

---

**AR** [arctic-russia.ru/en/project/world-class-cluster](http://arctic-russia.ru/en/project/world-class-cluster)

Projekt Vostok Oil sjednotí největší ložiska na severu Krasnojarského území. Po dosažení plné kapacity má projekt produkovat 50 až 100 milionů tun ropy ročně. Přestože realizace projektu vyžaduje biliony rublů, očekává se, že se podle projekcí stane vysoce lukrativním podnikem.

Myšlenku zahájit projekt Vostok Oil navrhl v roce 2019 generální ředitel Rosněfti Igor Sechin. Projekt má nominálně sjednotit největší ložiska ropy a plynu na severu Krasnojarského území a vytvořit jednotnou infrastrukturu pro jejich rozvoj a přepravu ropy. „Bude to klastr světové třídy,“ řekl Igor Sechin, když projekt představoval partnerům.

Klastr Vankor je světovým lídrem z hlediska technologií používaných v oborech. Není to přehnané: řada technologií použitých ve Vankoru nebyla předtím nikdy použita nikde na světě. V oborech klastru Vankor je zaměstnáno kolem 6 tisíc lidí; 80 % z nich má technické vzdělání, což je požadavek daný úrovní vybavení.

Projekt Vostok Oil vyžaduje výstavbu bezprecedentního množství infrastrukturních objektů. Plány projektu například zahrnují vyvrtání 6 500 vrtů a instalaci 5,5 tisíce km potrubí. Byla již dokončena výstavba dvou letišť, námořního terminálu s kapacitou přepravy ropy až 100 milionů tun ročně, vedení elektrické energie a dálnic.



Vzhledem k tomu, že ropa z těchto nalezišť bude přepravována přes severovýchodní cestu na asijské i evropské trhy, plánuje se také, že Vostok Oil postaví vlastní flotilu, která by zahrnovala jak plavidla ledové třídy, tak běžné ropné tankery. Pomůže to vyhnout se jakýmkoli dopravním překážkám a učinit pole nezávislá na tarifech za přepravu.

Masivní infrastruktura vyžaduje masivní investice. Existují odhady, že realizace projektu si vyžádá minimálně 10 bilionů RUB. Ale i přes takové kolosální náklady se odborníci domnívají, že projekt bude stále lukrativní a ceny ropy ve skutečnosti zůstanou docela rozumné, na úrovni 35–40 USD za barel.